

ТЕАТР ОТКРЫВАЕТ ЗАНАВЕС

Сегодня Белорусский государственный орден Трудового Красного Знамени академический театр имени Янки Купалы начинает сорок восьмой театральный сезон.

Перед открытием занавеса приятно вспомнить, что театр успешно провел летние гастроли в Кишиневе и Гомеле. За два месяца мы показали 100 спектаклей, на которых побывало более 55 тысяч человек. Из Кишинева мы привезли Почетную грамоту, которой Верховный Совет Молдавской ССР награждает коллектив театра. Много теплых слов и пожеланий услышали наши артисты и в Гомеле. Областной комитет КПБ, облисполком, горком КПБ и горисполком также отметили мастерство коллектива театра своими почетными грамотами.

В дни гастролей мы узнали радостную новость: театр им. Янки Купалы за создание спектакля «Люди на болоте» на Всесоюзном конкурсе, посвященном 50-летию Великого Октября, награжден Дипломом второй степени Министерством культуры, СССР, и денежной премией. Этот спектакль, выдвинутый также на соискание Государственной премии СССР в области литературы и искусства, 17 октября мы покажем в Москве.

Новый сезон, 1968—1969 года, который сегодня начинаем, — особенный. Вместе со всеми трудящимися республики коллектив театра стремится достойно отметить 50-летие БССР

и Компартии Белоруссии. К славному дню предполагается выпустить три премьеры. Над одной из них уже работаем. Это «Гроссмейстерский балл» по одноименному роману И. Штемлера. Спектакль ставит московский режиссер Ф. Шейн, оформляет художник Б. Герлован. В начале октября приглашаем зрителей на премьеру.

Театр готовится к ответственной и интересной постановке — инсценировке повести С. Граховского «Рудобельская республика», которая рассказывает о деятельности коммунистов Полесья в годы становления Советской власти в Белоруссии. Спектакль поставит режиссер Б. Луценко, который является и соавтором инсценировки. Премьера состоится в декабре.

Одновременно будут идти репетиции спектакля по пьесе известного немецкого драматурга Б. Брехта «Что тот солдат, что этот». Его премьеру предполагаем осуществить тоже в декабре.

В новом сезоне театр начинает подготовку еще к одной большой дате: столетию со дня рождения В. М. Лейбнера. Мы собираемся поставить ряд спектаклей, в которых воплотится образ Владимира Ильича Ленина. Это очень ответственная задача, для выполнения которой нужно много творческих усилий всего коллектива театра.

И. МИХОЛЮТО,
директор театра
им. Я. Купалы, заслуженный
деятель культуры БССР.

ВЕЧЕРНИЙ

МИНСК

7

СЕН 1968